

揭西县举办领导干部警示教育暨党章党规党纪教育培训班

持之以恒抓好作风建设,营造风清气正良好氛围



本报讯(记者 张秀川 李辉娜 通讯员 林颖)

近日,揭西县举办领导干部警示教育暨党章党规党纪教育培训班,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,并集中观看有关警示教育片,结合违纪违法案例剖析,教育引导全县党员干部

特别是领导干部进一步锤炼过硬作风、严明纪律规矩,为加快建设“潮风客韵、和美揭西”提供坚强保障。揭西县委书记陈晓青主持开班式并作动员部署。

会议指出,要提高站位、深化认识,坚持学思践悟、久久为功,从政治高度、民生角度、发展维度深刻把握作风建设的核心要义。全县领导干部要坚决摒弃各种“歇口气、松松劲”的错误思想,以永远在路上的坚韧执着,持之以恒抓好作风建设,持续营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

会议要求,要以案为鉴、汲取教训,在对标对表中校准作风建设的行动边界,明白“能干什么、不能干什么”。深化以案说德,当好政治坚定、党性过硬的“明白人”;深化以案说纪,当好严于律己、恪守规矩的“规矩人”;深化以案说法,当好尊法学法、守法用法的“干净人”;深化以案说责,当好干事创业、争创一流的“带头人”。要以学铸魂、以干赋能,在知行合一中夯实作风建设的实践根基,把学习贯彻激发出来的政治热情和思想觉悟,切实转化为改进作风、提升效能、服务发展的具体行动

和实际成效,为开创揭西现代化建设新局面提供坚实的作风保障。

会议开展了“以案为鉴鸣警钟,久久为功固堤坝”主题警示教育辅导报告,结合近年来揭西查处的典型案件,深入剖析违反中央八项规定精神的“八种表现”,要求全县领导干部锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,把握好政治“高度”、民生“温度”、监管“力度”、担当“硬度”、廉洁“纯度”,持之以恒正风肃纪,以钉钉子精神纠治“四风”,推进作风建设常态化长效化。

揭西县全面推进14条联镇带村成片风貌带整治提升工作

联镇带村整风貌 乡镇焕颜展新姿

本报讯(记者 张秀川 李辉娜 通讯员 刘超洋)

阶段来,揭西县聚焦“百千万工程”三年初见成效目标,全面推进14条联镇带村成片风貌带整治提升工作。各乡镇(街道)及相关部门以提质为导向,扎实开展“三清三拆三整治”、“三线”整治、农房风貌改造、绿化美化等行动,推动城乡风貌蝶变升级,一幅整洁有序、宜居宜业的新画卷正徐徐展开。

清拆整治攻坚 筑牢风貌提升基底

全县各乡镇(街道)严格对标“干净、整洁、有序、美丽、宜居”要求,掀起“三清三拆三整治”热潮。截至6月底,累计清理乱堆乱放22612宗,清理体量达52924立方米;整治乱摆乱卖、乱停乱放

30875宗;拆除危旧房、砖瓦房、铁皮房及路边围挡2487间,拆除面积99953平方米。通过集中攻坚,交通主干道沿线及村镇腹地的“视觉污染”得到有效治理,人居环境清爽度显著提升。

多部门联动 破解“三线”杂乱难题

针对空中线缆“蜘蛛网”问题,揭西县工信局牵头统筹,联合揭西县供电局、电信、移动、联通及中铁二十五局、中铁建大桥局等单位,紧扣“总体美观、安全有序”标准,高效推进“三线”整治。截至6月底,已完成整治42.83公里,其中三线下地7.49公里,杆路线槽改造14.58公里,捆扎规整20.76公里。整齐划一的线路布局,让村镇天际线更显清爽,为风貌带“颜值”加分。

农房“微改造” 彰显地域风貌特色

农房风貌改造提升同步发力,通过外立面修缮、细节优化,让传统村落与现代民居和谐共生。截至6月底,全县已完成2556栋农房外立面施工,包括基层处理43200平方米、仿古屋檐改造5300米、腻子粉刷49600平方米、界面剂涂刷49500平方米,喷涂真石漆65300平方米、安装软瓷砖2350平方米;同步完成路面浇筑26500平方米、店招改造8公里,农房“颜值”与功能双提升,地域文化特色愈发鲜明。

节点提质与绿化同步 擦亮城乡底色

高速出入口及重要节点是风貌提升的“窗口”。

目前,大溪、凤江、龙潭、灰寨、钱坑等高速出入口已完成规划设计并进场施工,霖都大道风貌带,河婆至坪上风貌带、河婆至五云风貌带及五经富镇富丰路口、坪上石内路口等关键节点相继开工,道路沿线初现新貌,示范效应逐步显现。

同时,各乡镇(街道)抢抓绿化黄金期,全面开展“增绿添彩”行动。截至6月底,全县累计完成清表72500平方米,种植乔木3988棵、灌木6665棵、地被23000平方米,绿化修剪19000平方米。郁郁葱葱的绿植与整洁的村容村貌相映成趣,为居民营造出舒适宜人的生活环境。

激活存量国有资产,点燃商业发展引擎

河婆中心市场焕新迎客

本报讯(记者 李辉娜 通讯员 邹嘉文)

近日,承载着河婆居民数十年记忆的揭西河婆中心市场以全新姿态开门迎客。这座曾见证城市繁华的地标性综合市场,经系统性改造后重焕生机,不仅为居民带来便捷优质的消费新体验,更成为当地盘活闲置国有资产的鲜活范例。

走进新改造后的河婆中心市场,1000多平方米的空间布局焕然一新。这里采用现代化商业区划,设置了家居用品区、生活用品区、厨房用具区、日用百货综合区等多个功能区域,购物环境整洁明亮,既保留了传统市集的烟火气息,又融入了现代商业的舒适体验。

焕新开业当天,现场锣鼓喧天、舞狮欢腾,热闹非凡的氛围吸引了众多周边居民前来选购(见下图)。通讯员 摄)。市场内人潮涌动,摩肩接踵,顾客们精心挑选心仪的物品,多个品类货架出现紧急补货需求,收银台前排起长队,工作人员有条不紊地扫码、装袋,居民们提着塞满锅碗瓢盆,家居好物的购物袋满载而归。

“今天,河婆中心市场重新开业,喜迎八方宾朋,这是我们积极响应揭西县委、县政府盘活国有资产的重要实践。”这片场地原本是河婆最繁华热闹的综合市场,承载着城市发展的历史记忆,但长期闲置也让资源价值未能充分释放。兴达厨具百货批发城负责人刘志定表示,希望通过“旧貌换新颜”的改造,让老资源焕发新活力,也为周边居民和商户打造一个更具烟火气的生活服务空间。

据悉,承载着这座城市记忆的河婆中心市场,通过盘活闲置资产、创新运营模式,既激活了城市商业活力,也为民生服务升级树立新标杆,成为城市高质量发展的生动缩影。此次改造不仅是物理空间的更新,更是运营模式的创新。市场采用“批发+零售”的复合经营模式,既能满足周边居民“一站式”消费需求,也为餐饮企业、商超提供采购服务。



科技赋能添“智”力 乡村振兴显活力

揭西县凤江万鹅养殖场科技赋能生态养鹅

本报记者(记者 李辉娜 通讯员 陈财良)记者近日在凤江镇的万鹅养殖场看到,一场生态养殖与科技创新融合的农业变革悄然兴起,通过采用先进的自动化孵化系统大大提高养殖效率,规模化养殖和绿色循环农业的加持,为推动实现科技富农提供了“样板”,也为乡村产业振兴注入了新的活力。

该养殖场负责人介绍,在种鹅培育过程中,一直坚持采用生态养殖理念,以稻谷等生态原料作为饲料。这种天然饲料喂养出来的狮头鹅,肉质鲜美,营养丰富,在市场上备受青睐。

在养殖场的孵化室里,现代化的全自动孵苗孵化设备正高效运转着。这些先进的设备,极大地提高了

狮头鹅苗的孵化效率和质量。通过精准控制温度、湿度等环境因素,为种蛋的孵化提供了最适宜的条件,确保每一只鹅苗都能健康诞生。从种鹅养殖到鹅苗孵化,万鹅养殖场实现了全流程的科学化、现代化管理。

在种鹅培育过程中,养殖场曾遇到诸多技术难题,比如疫病防控、繁育技术提升等,经过不断地探索和实践,从种鹅的饲养、繁育、疫病控制等多方面进行深层次剖析,解决了发展面临的技术困难。如今,该养殖场在生态养殖和科技赋能的双重推动下,不断发展壮大,为当地带来了可观的经济效益,还带动了周边农户参与到养鹅产业中来,形成了良好的产业辐射效应。

龙潭镇陂尾村火龙果丰收

硕果盈枝,品质更胜往年



一个个饱满的火龙果缀挂枝头,“映照”丰收盛景。 通讯员 摄

本报讯(记者 李辉娜 通讯员 陈财良)

近日,龙潭镇陂尾村的杰成农业发展有限公司火龙果种植基地内,呈现出一片繁忙而喜悦的丰收景象。20多亩的果园里,一个个红彤彤的火龙果沉甸甸地垂挂在蔓条上,宛如一盏盏喜庆的红灯笼,照亮了乡村振兴致富路。

据了解,该基地在种植过程中注

意提升火龙果的品质与口感,坚持采

值得一看的是,该基地还引入了

花生麸、黄豆、豆粕、海带、虾壳、鱼肉、牛羊鸡粪等纯生态有机肥料,并通过水肥一体化技术进行精准管理,为果实提供充足的营养,让火龙果的品相更透亮、口感更鲜甜。此外,今年夏季温度较高,光照充足,也为火龙果的生长提供了有利条件,使得今年的火龙果在品质上更胜往年。

值得一提的是,该基地还引入了

夜间催花补光新技术,通过使用LED

专用补光灯进行补光,能够促进植株的光合作用,调整花期,帮助火龙果提质增产。

在推进乡村振兴与“百千万工程”建设的过程中,种植户杨挺杰与家人怀揣着发展家乡农业的热情,毅然投身其中,通过开荒整地,盘活土地资源。

除了火龙果,还引进种植了油甘

等,现已逐步形成了村里的特色产业。

塑形提貌 产业融合 项目提速

揭西县京溪园镇大力推动“百千万工程”提质增效

整治作为“百千万工程”的先手棋,系统推进国道G235线京溪园段5.3公里综合提升,完成175栋农房外立面规范化改造及353块店面招牌升级;实施

5.1公里道路“白改黑”,新建1.6公里双向人行道及辅道;开展“三线整治”与“三清三拆”,规整线缆1.6公里、拆除废弃电线杆85根,清理乱堆乱放826宗,沿线生态景观显著提升,城乡风貌焕发新颜,让群众在推窗见绿、出门见景中感受到生活品质的跃升。

该镇紧扣“串珠成链、点线面协同”思路,推进镇区“生态旅游康养胜地”典型示范带建设,突出以国道G235线与县道X097线为轴线,贯穿4个行政村,总长约10公里,谋划产业发展、风



新闻联报

龙潭镇举办2025年“安全生产月”宣传活动

提升安全意识 筑牢安全防线

本报讯 近日,龙潭镇举办2025年“安全生产月”宣传活动,旨在进一步强化安全生产意识,提升应急处理能力,营造良好的安全生产环境。

会议要求,各生产经营企业要严格落实安全生产主体责任,细化各岗位安全职责,全方位强化安全生产管理,从而保障企业生产经营安全、稳定、高效推进。同时,要清醒认识当前严峻的安全生产形势,牢固树立“生命至上、安全第一”的理念,将安全生产工作深度融入企业生产经营的每一个环节。

活动中,与会人员共同观看了2025年“安全生产月”主题宣传片,通过生动直观的案例,深刻认识到安全生产的重要性。广东腾信新材料有限公司相关负责人就企业安全生产现场安全管理与完善台账资料作了经验分享。此次活动旨在有效提升企业安全管理水

平和员工安全防范意识,为揭西经济社会高质量发展营造安全稳定的环境。

南山镇举办人大代表履职培训会 加强代表培训 提高履职能力

本报讯 近日,南山镇在火炬村红色研学基地举办人大代表履职培训会,组织学习2024~2025年新修订的各类法律法规,进一步提高人大代表和人大干部的理论素养与履职能力,推动新时代人大工作高质量发展。

培训班邀请揭西县委党校庄园园以《学习宣传贯彻好代表法,推动人大代表工作高质量发展》和《坚持以法治之力护航乡村振兴》为主题,为南山镇的省、县、镇三级人大代表进行授课,围绕“以法治之力护航乡村振兴”“农村土地相关政策”“乡村人才相关政策”“农村产业相关政策”等方面进行深入浅出的剖析,鼓励人大代表将法治理念融入日常履职,积极参与乡村振兴建设,聚焦群众反映的热点难点问题建言献策。

李辉娜 曾海青

上砂镇红星村举行庆“七一”系列活动

文艺汇演颂党恩 走访慰问暖民心

本报讯 近日,上砂镇红星村举行庆“七一”系列活动,讴歌党的光辉历程,赓续共产党人精神血脉,进一步丰富党员干群的精神文化生活,抒发对新时代的深情礼赞。

活动当晚,红星村文化广场灯火璀璨、掌声如潮,开场舞《鼓舞中国龙》没有共产党就没有新中国》以磅礴气势点燃全场;《吉祥娃娃》《歌唱中国红》等舞蹈充满童趣与活力,不仅丰富了村民的精神文化生活,也让舞台成为一堂生动的党史教育课,更激发了现场观众浓郁的爱党爱国热情。

期间,红星村党支部同步组织开展走访慰问老党员活动,不仅为老党员送上生活物品和慰问金,更传递了党组织的关怀和节日祝福。此外,红星村党支部还组织党员代表召开主题座谈会。会上,全体党员重温入党誓词。与会党员聚焦乡村振兴战略,围绕如何壮大特色产业、提升人居环境、培育文明乡风、“百千万工程”建设等议题展开热烈讨论。

李辉娜 刘少斌

发展特色农业

赋能乡村振兴

金和镇山湖村百亩甜笋丰收

本报讯 金和镇山湖村依托得天独厚的自然环境,将甜笋种植打造为乡村振兴的“黄金产业”。6月份以来,仙湖甜笋种植基地的百亩甜笋园奏响丰收乐章,共同书写着“竹林生金”的致富故事。

盛夏时节,记者走进金和镇山湖村的仙湖甜笋种植基地看到一派繁忙景象。基地内,负责人杨少伟带领农户们穿梭于竹林之间,采收时的“拗笋声”、运输车辆的“汽笛声”、剥壳加工的“削壳声”,交织成一曲热闹的丰收交响乐。基地每天采收的竹笋,一部分直接运往市场,另一部分则被加工成竹笋、笋干等制品。

杨少伟表示,农村土地流转的政策红利,让他们有了更大的发展空间。与此同时,依托当地丰富的热量雨量和肥沃土壤,基地正推进甜竹笋全产业链发展,从种植到加工再到销售,形成了完整的产业闭环,确保甜竹笋稳产增收。

李辉娜 邹彬

统筹:廖宇飞

组稿:《揭西新闻》工作室